

# 2016年烟台CPI同比上涨1.8%

## 食品是拉动总指数上涨的主导因素

本报3月2日讯(记者 秦雪丽 通讯员 王莹) 2016年,烟台市居民消费价格总水平同比上涨1.8%,涨幅比去年扩大1.0个百分点。其中,食品价格指数同比上涨3.9%,非食品价格指数同比上涨1.0%,服务项目价格指数同比上涨1.4%,工业品价格指数同比上涨0.5%。

2016年,八大类消费品及服务价格指数呈现“七升一降”的格局,其中,食品烟酒、其他用品和服务、医疗保健价格指数同比分别上涨3.7%、3.4%、4.2%,涨幅较大;生活用品及服务、教育文化和娱乐、衣

着和居住价格指数同比上涨1.3%、0.7%、0.6%、0.6%;交通和通信价格指数同比下降0.5%。

食品是拉动总指数上涨的主导因素。2016年,全年食品烟酒价格指数同比上涨3.7%,拉动价格总水平上涨1.06个百分点,其中,食品类价格指数同比上涨3.9%,涨幅比去年同期提高3.70个百分点,拉动价格总水平上涨0.73个百分点,成为影响CPI上涨的主导因素。食品调查的14个小类中,有9类出现不同程度的上涨,上涨率达64.3%。其中,猪肉、鲜菜、薯

类、禽肉类、水产品价格涨幅较大。

猪肉价格高位运行。2016年猪肉价格指数同比上涨17.9%,拉动总指数上涨0.38个百分点。由于年初烟台遭遇暴雪,温度大幅下降,对生猪产能造成一定影响,加上各地环保门槛不断提高,养殖污染治理力度加大,部分养殖户被迫关停或者迁移,致使能繁母猪和生猪存栏缩减,市场猪肉供不应求,价格不断攀升,上半年猪肉价格逐月持续上涨,到6月份精猪肉价格达到年内最高每千克33.96元,五花肉价格达到每

千克32.96元。下半年市场猪肉供应充足,价格逐渐回落趋稳,到12月份,猪肉价格稳定在每千克30元左右。

鲜菜、水产品价格小幅上涨。2016年烟台鲜菜价格指数同比上涨7.7%,比去年同期提高2.4个百分点,影响总指数上涨0.20个百分点。水产品价格指数同比上涨1.8%,拉动居民消费价格总水平上涨0.05个百分点。鲜瓜果、鲜蛋价格明显下降。2016年,由于苹果等水果市场供应量充足,加上进口水果冲击越来越大,鲜瓜果价格指数同比下降5.2%;由于鸡蛋存

栏量增加,市场供应过剩,加上鸡饲料价格下降等因素影响,鸡蛋价格指数同比下降2.4%。

受劳动力成本攀升,公共服务价格等因素影响,服务项目费用价格普遍上涨。全年服务项目价格指数同比上涨1.4%,比去年同期提高0.60个百分点,拉动CPI上涨0.52个百分点。工业消费品价格稳中有升。全年工业消费品价格指数同比上涨0.5%。

2016年,食品和服务是影响总指数上涨的主要因素。总体来看,2017年烟台市CPI将延续温和上涨的态势。

## 山东首例!不开刀、无射线治疗先心病

### 烟台毓璜顶医院完成单纯超声引导经皮介入治疗先天性心脏病

本报3月2日讯(记者 曲彦霖 通讯员 李成修 刘肖宏)

近日,烟台毓璜顶医院成功为一名五岁患儿完成单纯超声引导经皮介入房间隔缺损封堵术,填补了山东省在单纯超声引导下经皮介入治疗先心病的空白。这项技术较之传统的外科手术和介入治疗,具有明显优势,不开刀,无射线,无造影,无需插管,不用全麻,最大限度减轻了患者的痛苦,为先天性心脏病患者带来福音。

五岁的男孩皮皮(化名)被查患先天性心脏病房间隔缺损(II孔型),缺损大小约为1.4cm。这对于一个家庭来说,无疑是巨大的打击,辗转多家医院,他们从荣成来到烟台毓璜顶医院心外科,寻求专家的救治。

经过详细的检查,毓璜顶医院心外科为皮皮制定了创伤最小的手术方案——超声引导下经皮介入手术,这项手术需要一个经验丰富的团队,更需要超声科的精准配合。

心外科郑磊副主任医师、范钦明主任医师、赵鹏医师在魏振宇主任医师指导下,在超声科王丽红医师的配合下进行手术,术中,一根细导线从大腿部股静脉穿刺,经下腔静脉到达心脏右心房和左心房,先后在左心房、右心房分别释放封堵伞,堵住房间隔缺损部位,再将导线抽出。

“手术结束的时候我手心



郑磊副主任医师正在诊察小患儿。本报记者 曲彦霖 摄

里全是汗。”五岁孩童的心脏是小而脆弱的,超声科医师王丽红从导丝进入身体的那一刻便需要实时观察每个细节,她与心外科副主任医师郑磊必须保持同步,一点点地向前移动,“我是他的眼睛,我看到的一切将直接影响他的判断。”因为超声是二维图,需要多切面查看,她生怕错过了一丁点的细节而导致手术不完美。

精湛的医术加严丝合缝的配合,整个手术仅用40分钟完成,皮皮也在术后24小时复查无残余分流出院。

此次手术的成功填补了山东省在单纯超声引导下经皮介入治疗先心病的空白。

据了解,先天性心脏病是常见的先天畸形,严重威胁患

儿生命。先心病患者发育受到影响,饱受反复肺炎感染等病痛的折磨,胸闷、气短,严重影响生活。据悉,烟台每年约有300例此类患者,对于没有自愈可能的患者,2-5岁手术最佳。

随着内外科技术的不断融合,无切口、无射线、无造影剂成为心脏外科的一个重要分支。由于介入治疗技术的不断进步,超声引导经皮介入治疗先天性心脏病成为热点。

超声引导下经皮介入技术的出现使患者免于开胸之苦,不需使用放射线及造影剂,没有辐射损伤,没有过敏、肾损伤的风险,无需插管、不用全麻,大大减轻了患者的痛苦,也使医护人员从闷热的铅衣中解放出来。

## 公交集团3月4日起恢复“游1”路

本报3月2日讯(记者 梁莹莹 通讯员 郝亮亮 李洪伟) 记者从烟台公交集团获悉,3月4日起昆崙山景区将正式开放。为了方便市民前往昆崙山踏青,市公交集团将于3月4日起恢复“游1”路(北线、南线)昆崙山公交旅游专线运行,昆崙山将迎来今年第一批游客。

“游1”北线:从火车站北广场发车,直达岳姑殿景区、烟霞洞景区、泰礴顶景区和九龙池景区。单程票价15元,套票50元(含往返车票+门票)

线路运行路线:设火车站北广场、月亮湾、黄海游乐

城、烟台大学东门、国际博览中心、烟台职业学院、养马岛大桥、中医药高专、沁海云墅、龙泉、昆崙山国家森林公园、九龙池景区等12个站点。

“游1”南线:从火车站北广场发车,直达无染寺景区。单程票价15元,套票59元(含往返车票+门票)。

线路运行路线:设火车站北广场、月亮湾、黄海游乐场、烟台大学东门、国际博览中心、烟台职业学院西门、牟平公交公司西站、无染寺景区等8个站点。

详情可拨打公交集团服务热线咨询:0535-4281039,2917999

## 医院感染控制 关系你我他

为进一步提高全院医护人员感染防控知识水平和技能,树立正确的感控理念,掌握有效的感控方法,减少医院感染事件的发生,2月28日下午,烟台市莱阳中心医院组织全体医护人员在门诊多功能厅开展了院感防控知识培训。

培训紧紧围绕“医院感染的预防与控制”这一主题,着重从医院感染管理体系、消毒技术规范管理、手卫生、医疗废物管理等方面结合实

际案例和院内实际情况,以及医护人员操作过程中容易忽视或做得不到位的地方进行了强调和要求。

通过此次培训,增加了全院医护人员的感控意识,拓宽了大家的感控思路,为降低医院感染暴发风险,保护患者安全,规范操作流程,消除感染隐患起到了良好的促进作用,从而更好地为广大患者提供最安全的医疗环境。(通讯员 董明慧 位佳)

## 为根治前列腺增生 老中医求助“新安2微米”

“我自己是医生,知道这个毛病难治!没想到‘新安2微米’不用开刀就能轻松解决这个难题!”近日,为根治困扰自己多年的前列腺增生问题,威海乳山的杨老先生专程来到新安男科医院向北京301医院的曾祥福教授了解“2微米激光系统”!

据了解,杨老先生今年78岁,是一名地地道道的老中医,帮助很多患者解决了不少大大小小的问题,然而对于困扰自己多年的前列腺增生却不能根治。“前列腺增生是老年人的通病而且是顽疾,中医只能调理却无法根治。我患前列腺增生能有8、9年了,一直采用中药调理,近年来病情开始加重。我早就想做手术,但是一般的手术,太痛苦,对身体损害很大,于是就一直拖到了现在。”杨老先生说,前不久,一个前列腺增生患者朋友告诉他,在新安男科医院采用

“2微米”治好了前列腺增生!

曾祥福教授详细为杨老先生讲解了“2微米”的治疗原理,“2微米”采用一根直径0.3毫米的光纤,在膀胱尿道镜直视下通过患者的尿道到达增生前列腺处,这时波长仅为2微米的激光去除增生组织,对周围正常的小腺管和软组织都无伤害,术后没有并发症,5天左右就能出院,而且无后遗症,对高龄而且患有高血压、冠心病、糖尿病、泌尿结石等慢性病的老年患者也可以治疗,不用开刀,微创无痛,安全可靠。新安男科医院“2微米激光系统”是从欧洲原装进口,填补了山东省的空白。

听了曾教授的介绍,并且通过与接受“2微米”后正在恢复的前列腺增生患者了解术后情况,杨老先生终于下定决心预约了手术。详情咨询电话:2996666。